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Hiiderváry a királynál.
Kassa, fcbr. 8.

E héten tisztázódnia kell a hely­
zetnek. A tárgyalások és az előké­
születek befejeződtek s most el íog 
dőlni, hogy egyedül halad-e a kor­
mány és pártja, vagy talál-e támoga­
tást más pártok körében. El fog 
dőlni, milyen magatartást tanúsítanak 
a törvényhatóságok az uj kormány 
kinevezése és esetleges rendelkezései • 
vei szemben. El fog dőlni, történik-e 
változás a pártok viszonyaiban, együtt 
fognak-e haladni a régi koalíció párt­
elemei a készülő politikai harcban, 
egyesül-e a két függetlenségi párt, 
avagy külön-külön, a maguk kocká­
zatára, bomlott sorokkal vívjak meg 
a választási hadjáratot. Mindegyik 
kérdés igen előrehaladott állapotban 
van már, érettnek mondható s eldőlte 
csak néhány nap kérdése.

A helyzet tisztulásához tartozik, 
hogy Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök, ma kihallgatáson je- | 
lenik meg a király előtt. Jelentést 
fog tenni a tervezett ujáalakulásról s . 
állítólag ennek kapcsán felajánlja a j 
kabinet lemondását. A miniszterei- | 
nőkben ezt az elhatározást a politi­
kai világ fölfogása szerint az uj ala­
kulásról a pártvezérekkel folytatott 
tárgyalások eredménye érlelte meg. 
Ezek a tárgyalások, melyekről mar 
több alkalommal szülöttünk,^ igazol­
ták, hogy valamennyi mérsékelt part 
vezérében meg van a hajlandóság 
alkotmányos kibontakozás teremtésere 
és az erők tömörítésére az ország 
nemzeti irányú békés fejlődésének 
biztosítása végett. Ma már nem tar­
tozik a lehetetlenségek köze egy 
olyan uj alakulásnak a létrejövetele, 
mely az alkotásra kész 67-es es 
48-es elemeket, Andrássy, 1 isza, 
Kossuth, Zichy híveit magában egye­
sítve, parlamentáris kormányt es szi­
lárd alkotmányos rendet ad az or­
szágnak.

Az uj alakulás létrejöttének fel­
tételeit közli ma a miniszterelnök a 
királlyal. Ismeretesek azok a felté­
telek, melyek az együttműködésre 
vonatkoznak. Annak, hogy az uj 
formációban Khuen-Héderváry gro 
legyen a vezérlő egyéniség ami 
Tisza István felfogása — úgy a 
alkotmánypárt, mint a Kossut -p 
részéről akadálya van. Tudvalevő, 
hogy két felfogás áll szemben

egymással. Az alkotmánypárti fel­
fogás az elnapolás tényét kiküszöbö­
lendőnek tartja akár a feloszlatás 
azonnal való foganatositásaval, akár 
azzal, hogy a kormány a képviselő­
házat újra egybehívja _ s tőle 
próbálja megszerezni a kizárólag vá­
lasztási célra szolgáló indemnitást. 
Ezzel az elnapolás sérelme jóvátétet- 
nék s a közlekedésre fontos lépés 
történnék. Khuen-Héderváry gróí mi­
niszterelnök álláspontja e kívánság­
gal szemben, hir szerint, az, hogy ő 
a vállalt megbízásban számításba 
vette az alkotmánypárt közreműkö­
dését. De számolt azzal a lehetőség­
gel is, hogy ez a támogatás elmarad. 
Az elnapolás tényének kiküszöbölését 
tormái kívánságnak tekinti, a mely a 
lényeget nem érinti.

Ez ellentét dolgában jelenthet vég­
leges döntést a mai királyi kihallga- ^ 
tás. Azok a körök, akik Khuen-He- j 
derváry visszavonulását tartanák a i 
legcélravezetőbb útnak, abban a fel­
fogásban vannak, hogy végre is nem 
a kormány sorsának biztosításáról 

! van szó, hanem az országot kell ki- 
: vezetni abból az útvesztőből, a melybe 
! belejutott. Ez bírhatta állítólag a mi­

niszterelnököt arra az elhatározásra, 
hogy ő felségének ma felajánlja a 
kabinet demiszióját. Ez azonban nem 
jelenti azt, hogy ha a király mara- 

! dását és vállalkozásának folytatását 
óhajtaná, akkor vonakodni log 
a további lépésektől. — A kor­
mány körében azt hiszik, hogy 
Khuen-Héderváry gróf, ha csak a 
maga erejére és Tisza támogatásai a 
támaszkodhatik, sikerrel fogja lebo­
nyolítani a kibontakozást s partot 

I alakítva, erőben gyarapodva idővel 
parlamentárissá teheti kormányát s 

i megkezdheti a törvényhozás müko- 
I dését. A dolog fordulásának útját ter­

mészetesen pontosan kiszámítani 
nem lehet.

es

A király dönti el, helyén marad-e 
Khuen-Héderváry Károly gróí mi­
niszterelnök, vagy pedig Tisza István 
erőt követi őt a kormanyelnoki szék­
ben, mely esetben a mérsékelt partok 
egyesülése létre jöhetne.

Mint lapzártakor érkezett bécsi 
távirat jelenti, a király felhatalmazta 
Khuen-Héderváry Károly gróf minisz­
terelnököt, hogy folytassa tovább kül­
detését.

Emelik a lakbéreket.

A háztulajdonosok tömörülése.
Az uj házadó-törvény hátrányosan 

érint mindenkim. Háztulajdonos és lakó 
együttesen érzik ennek kedvezőtlen voltát 
és terhét. Az általános házbéradó alá tör­
tént sorozás folytán úgy fizet házbéradót 
a saját lakása után a tulajdonos az esz- 
ményházbér alapján, mintha az bérbeadva 
volna. Miután továbbá a házföntertásra 
semmi se vonatik le, hanem a nyers ház- 
bér képezi az adókiszámítás alapját, ezzel 
kapcsolatosan emelkedik a községi pótadó 
és egyéb járulékos adók, mint az útadó és 
az országos betegápolási adó. Ekként a 
városnak községi pótadójövedelme oly emel­
kedést ér el, hogy ennek ellensúlyozásául 
a pótadó leszállítása helyénvaló lenne.

A házbóradó emelkedése már sújtó 
hatását a februári negyed alkalmával érez­
tette a bérlőkkel szemben. A kassai amúgy 
is drága lakásokat az egész vonalon föl­
emelték. A háziurak, mit tehettek mást, 
az ő eszményi házbérükre kivetett házbér­
adót, elosztották a lakók bérletére s akinek 
nem tetszik ez a megoldás, az kereshet 
lakást, akár 'noltanapjáig, vagy ha van 
pénze, hát építhet uj házat magának. Sze­
geden máskép gondolkoznak a háziurak. 
Tudják, hogy a lakbéremelésnek is van 
határa, a lakók teherviselő képességét túl­
feszíteni nem lehet. Ezért első sorban szer­
vezkednek, hogy a házbéradó folytán 
beállott községi pótadó többletét, a 
pótadó leszállításával hozzák arányba. 
Másrészt a házbéradó vallomás! ivek fel­
dolgozása után megállapítják, hogy tényleg 
az általános házbéradó alá tartozik e Sze­
ged városa, vagyis, hogy az összes lak­
részeknek felerésze tényleg bérbeadás utján 
van-e hasznosítva, mert a belvároson távol­
eső házak nagyrésze magánlakás, tehát kö- 

: rülbelül ellensúlyozni bírja a belvárosban 
levő tényleg bérbe adott lakások nagy 

I számát.
Más városokban Így védekeznek a 

háztulajdonosok s védik egyúttal a lakokat.I Nálunk egyszerűen stájgerolnak. Ez ké^ség- 
1 telenül rövidebb és egyszerűbb megoldás, 

de idővel megboszulja magát s a szoronga­
tott lakókat előbb utóbb olyan védekezésre 
szorítja, aminek a háztulajdonosok vallják 
kárát. Nem volna okosabb, ha a szeged: 
példára Kassán is tömörülnének a háztulaj- 

I donosok a közös érdek védelmére, oly mó­
don, hogy az jótékonyan érintse az egész 

j város lakosságát?

w
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A csoda-ruha.
Eiy uj női találmány.

Az amerikai hölgy-társadalom el van 
ragadtatva. Ami ezt a nagy elragadtatást 
előidézte, az egy uj ruha. És pedig most 
kivételesen nem valami hihetetlen, szörnyű 
ujitás, hanem — egy célszerű dolog. Ruha, 
amely az öltözködést gyorssá, könnyűvé 
teszi, amely képessé teszi az amerikai nőt, 
hogy a legrövidebb idő alatt bármily alka­
lommal a megfelelő ruhában megjelen­
hessék.

Az uj öltözet neve „Ever-Ready-ruha“. 
Kieszelte pedig a pénzarisztokrácia egyik 
tagja. A ruha tulajdonkepen egy ruha, de 
úgy van megcsinálva, hogy könnyen, szinte 
percek alatt más alkalmi ruhává változtat­
ható át. Ha kell, akkor kivágott és uszá- 
lyos estélyi ruha ; rövid negyed óra alatt a 
kivágás helyén már „betét“ díszeleg és az 
uszály eltűnt. Kész az egyszerű utcai ruha. 
Egy kis csipke, egy kis fodor ráerősitése 
után már az utcai ruhából látogató 
ruha lett.

Természetesen az ötletesen összeszer­
kesztett ruhához többféle pót- és kiegészítő 
részek kellenek. Ámde minderről a ruha 
„szerkesziő“-je igazán szellemesen gondos­
kodott. Uszály, betét, fodor, csipke és más 
apróságok változnak csak és ezt a célt az 
ügyesen alkalmazott kapcsok, gombok, hur­
kok pompásán elősegítik.

Így aztán az amerikai hölgyek meg­
szabadulnak a sok fárasztó, kényelmetlen 
öltözködéstől. A ruha alapja ugyanaz, csak 
részleteiben változik és igy rengeteg sok 
időt megtakarítanak és ami főbb : a meg­
felelő ruhában pontosan megjelenhetnek 
mindenütt. Legalább az átöltözküdés miatt 
nem kell késedelmcskedniök.

Ez a nők has na. És a férfiaké ? Azok 
fogadjak csak igazán ujjungással ezt a 
reform-ruhát. A hideglelés, az ideggörcs 
nem fogja már őket annyiszor bántani, mig 
órákig lesik, várják, hogy őnagvsága átöl- 
tözködik-e, jobban mondva: elkészül-e már 
végre valahára. Ha éppen nagyon sürgős 
az ügy, még az automobilon is megtörtén­
hetik a ruhacsere.

A legtöbb hálairatot és üdvözlő távi­
ratot az amerikai ruha-ujitó bizonyára a 
férfiaktól fogja kapni.

Egy rossz regényíró, akiben ma már 
intelligens elmének nem telhet semmi 
öröme — igy mondjuk, ha modernek va­
gyunk, S akkor egy rossz Verlaine-vers 
rossz fordítását többre becsüljük a Jókai 
száztíz könyvénél. Ja, a Jókai! Aki elvette 
vénségére azt a zsidólányt ? Ő mondta azt 
ugy-e, hogy öreg ember nem vén ember ? 
Nagy eszü ember volt az mégis, kár, hogy 
már meghalt. Ezeket akkor mondjuk, ha 
hamisítatlan fajmagyarok vagyunk. Micsoda 
minekünk akkor egy elföldelt poéta, mikor 
még nagyságos képviselő urak is vannak a 
világon? Hol az a szárnyaló fantázia, 
amely utolérné a mi parlamenti kakasvia­
dalainkat és hol az a poéta, aki úgy meg 
tudna nevettetni, mint Nagy György ? De 
hiszen mégis csak nagyszerű ember az és 
legény a talpán. Emelünk is még annak 
szobrot, ha az Isten sokáig éltet ben­
nünket.

Ez az ország a forradalom óta, ami 
kis dicsősége van, azt mind az íróinak kö­
szönheti. S ebben az országban a forrada­
lom óta senki annyi kárt nem tett, mint a 
politikusai. Ez az ország az Íróit nem ér­
demli meg, de a politikusait megérdemli.

Elfelejtett költőkirály.
Síét szobor.

Tisza Kálmán szobrára egy óra alatt 
ötezer korona gyűlt össze a Nemzeti Tár­
saskörben.

A Jókai Mór szobrára most már egy 
esztendő alatt se folyik be ötezer korona. 
S hat esztendő alatt nem gyűlt össze 
annyi, amennyi elég volna egy hozzá méltó 
szoborra. Fedi. hat esztendő óta szünetlen 
folyik a gyűjtés. S ez alatt a hat esztendő 
alatt, nem, a halálukról számított két hó­
nap alatt hány szürke napszámosa kapott 
szobrot a mindennapi életnek. Olyanok, 
akiket a pillanatnyi hit, a véletlen sze­
rencse kapott szárnyra s akiknek a szobrá­
ról ha lekopik a föiirás, tiz esztendő múlva 
senki se tudja, kik voltak.

Hát Jókait tudjuk e, kicsodánk volt ne­
künk ? Hát már hogyne tudnánk ?

H 1 R B K.
— Hadkötelesek sorshúzása. Az or­

szág tői vénvenkivüli állapotban van, az idei 
ujoncjutalékot az országgyűlés még nem 
szavazta meg s igy nem tudható, lesz e az 
idén egyáltalán ujoncozás, de azért a városi 
katonaügyosztály már kitűzte az I. korosz­
tályból hadkötelesek sorshúzásának időpont­
ját. A sorshúzást azért kell megtartani, hogy 
az esetleg bekövetkező törvényes állapot ; 
készen találja az ujoncozási előmunkálatokat. 
Az idén az 1889. évi születésűek képezik 
az 1. korosztályt, tehát ezeknek kell sorsot 
huzni.

— A kassai Kazinczy-körben 1910. 
évi február hú 12-én, szombaton, délután 
fél 6 órakor dr. Horváth Lajos ügyvéd, a 

: Felvidéki Újság főszerkesztője, lélektani tel- 
I olvasást tart ezzel a címmel: A zseniális 

ember es lelki működése. Az előadás helye : 
a városház nagyterme. Tudnivalók: A Ka- 
zinczy-kör tagjainak szabad a bemenet. Az 
a körülmény, hogy valamely családnak egy 
tagja a kör' köte.ékebe tartozik, csupán az 
ő személyére nezve teszi szabaddá a beme- 

j netet. Nem tagok 40 fillér belépődíjat fizet­
nek. Aki a kör pártoló tagjául belép s en- 

i nea fejében évi 4 koronát tizet, az ingyen 
vehet részt a kör által rendezett minden 
felolvasáson, irodalmi ünnepen, szabad lí­
ceumi előadáson stb., melynek száma évente 
mintegy húsz. A pártoló tagok azonkívül a 
kör könyvtarát is ingyen használhatják. 
Pártoló tagul jelentkezhetni minden felolva­
sás alkalmával a pénztárnál.

— Esküdtszék. A tavaszi esküdtszéki 
ciklus ez évben folyó hó 21-én veszi kez­
detét s vezetője dr. Gólh Sándor törvény- 
széki elnök lesz.

— A tisztikar helyzetének javítása. 
Schönaich hadügyminiszter nagyjelentőségű 
lakásbérreformot készített elő a katonai tisz­
tikar helyzetének javítása érdekében. Ez a

reform, a mely 1911-ben már életbe lép, a 
ma érvényben levő lakbérrendszer gyökeres 
megváltoztatása által van hivatva a tisztek 
helyzetén segíteni. Ma tiz iakbérosztályba 
van beosztva a monarkia Bécs és Budapest 
kivételével. Ez a két város az osztályokon 
kivül áll. így lehetséges például, hogy egy 
bécsi százados 1637 koronát, amig egy ti­
zedik Iakbérosztályba tartozó százados 328 
koronát kap. Még rosszabb azok helyzete, 
a kik természetben kapnak lakást, a lakás­
pénz 50 százalékára is igényt tarthatnak. A 
hadügyminiszter azonkívül a kis garnizonok- 
ban állomásozó nős tisztek számara nevel­
tetési segélyt is akar rendszeresíteni.

— Beruházások a kassaoderbergi 
vasúton. A kassa-oderbergi vasút igazga­
tósága a kereskedelemügyi minisztériumhoz 
részletes programot terjesztett fel a 46 és 
fél millió K kölcsön felhasználására vonat­
kozólag. E szerint az igazgatóság a köl­
csönből a függőben levő tartozások törlesz­
tése után első .sorban Zsolna és Csácza 
közt második vágány kiépítését, aztán 
Zsolna és Ruttka csatlakozó állomások és 
egynéhány nagyobb középállomás kibővíté­
sét szándékozik foganatba venni. Ezenkívül 
az igazgatóság uj személy- és teherkocsikat, 
valamint mozdonyokat fog megrendelni, 
úgyszintén az állomások és pályák biztos­
sági berendezését fogja kiegészíteni és a 
régibb szerkezetű hidakat folytatólagosan 
kicserélni. Végül a ruttkai főműhely megfe­
lelő kibővítését is tervezik.

Pályázat. A kassai kereskedelmi 
és iparkamara a következőket teszi köz­
hírré : A Goldberger Erzsébet által az 
óbudai kékfestőgyár felvirágzásának emlé­
kezetére tett alapítvány 2400 koronát kitevő 

j kamataira a kereskedelemügyi miniszter 
I pályázatot hirdet. A fenti Kamatösszegből 
! 8 egyenkint 300—300 koronás, valamint a 

múlt évi pályázat alkalmából felszabadult 
: még két egyenkint 300—300 koronás, ösz- 

szesen tehát 10 segélydij alakittatik. E se- 
I gélydijakat szakmájukban kivált, józan életű,
; de fiatalon elhunyt, képesítéshez kötött 
] ipart űzött, magyar honos iparos mesterek 
i szegény sorsú özvegyei vagy szegény sorsú 

de 18 évet még be nem töltött fiú esetleg 
1 leány árváinak fogja a miniszter ur oda 

Ítélni. Pályázhatnak e segélydijakra az em­
lített özvegyek és árvák, ez utóbbiak anyjuk, 
vagy gyámjuk utján. Özvegyek, kik férjük 
iparát folytatják, árvak, kik atyjuk iparát 
választották életpályául s mint ilyenek 
segéd vagy tanoncminősegben vannak al­
kalmazva, avagy ugyanazon szakmába vágó 
ipari szakiskolába járnak. A pályázat egyéb 
teltételei a kassai kereskedelmi es iparka­
mara titkári hivatalában megtekinthetők.

— Iparosok továbbképzése. A Mária 
Valéria főhercegnő születésének emlékeze­
tére Voigtlander Frigyes bécsi lakos, keres­
kedelmi tanácsos áltál alapított ösztöndíj 
2300 koronát kitevő kamataira a kereske­
delemügyi miniszier ur pályázatot hirdet. A 
fenti kamatösszegből két egyenkint 1150—- 
1150 koronás üsztöndij alakittatik, melyek 
képesítéshez kötött ipartüző két szegényebb 
sorsú érdemes szakmájában kiválón es józan 
életű olyan kezdő fiatal magyar honos ipa­
rosmesternek vagy idősebb segédnek fogja 
a miniszter oda Ítélni továbbképzés céljából, 
vagy mühelyi berendezés illetve annak tö- 
kéletesbitése céljából, — vagy forgótőke 
gyanánt, — kik atyjuk iparát folytatják s 
attól az iparüzletet átvették vagy átvenni 
akarják s végre kik katonai szolgálatukat

• vr * Egyedüli raktára Kassán

f1?0,? ? GuttfreundSamulegjobbah Fő-utca 43-ik szám.
Női- Férfi, CheVreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16*50. |

X

m
m

: VÁ
■4 r. •

....



Február 9 NAPLÓ 3. Oldal

már teljesittették vagy az alól felmentettek.
A pályázat egyébb feltételei a kassai keres­
kedelmi és iparkamara titkári hivatalában 
megtekinthetők. E pályázatra nézve a fo­
lyamodványok legkésőbb 1910. évi április 
hó 15 éig a kassai kereskedelmi és iparka­
marához nyújtandók be.

— Borkivitel. A német birodalomba 
kivitelre kerülő bor, must és törkölyös 
must (szőlő-cefre) szállítmányok körüli eljá­
rás tárgyában kormányrendelet adatott ki, 
mely a kassai kereskedelmi és iparkamara 
titkári hivatalában megtekinthető. Ugyanott 
megszerezhetők azoknak a vegyvizsgálati 
bizonyítványoknak mintái, melyek az emlí­
tett borok szállításánál a rendelet értelmében 
felhasználandók.

— Minták vámadókedvezménye. Bra­
zíliában az áruminták után fizetett vámok 
visszatérítésének kedvezménye a magyar 
kereskedelmi utazók árumintáira is kiter- 
jesztetnek, miről a kereskedelemügyi mi­
niszter kiadott rendelete a kassai kereske­
delmi es iparkamara titkári hivatalában 
megtekinthető.

Meteorzápor. Florenzből jelentik, 
hogy Mugellóban, Florenz közelében ritka 
természeti tünemény folyt le szombaton 
este. A borús, esős időben hirtelen kőzápor 
hullott alá a magasból és néhány pillanat 
alatt kővel borította el az utakat, szőlős- 
kerteket és szántóföldeket. A kőzápor a nö­
vényzetben nagy pusztítást vitt véghez s 
különösen nagy kárt okozott a szőlőkben 
és gyümölcsfákban. Röviddel a kőzápor 
után kiderült es az égen egy fényes üstö­
kös jelent meg. A lakosságot a tünemény 
nagyon megrémítette, úgy, hogy a legtöb­
ben a templomba siettek imádkozni. A le­
hullott köveket aztán megvizsgálták és ki­
derült, hogy meteorkövek voltak.

— ..Mélyen leszállított árak.“ A fővá­
rosi és vidéki üzletek kirakataiban gyakran 
látni „mélyen leszállított“, „karácsonyi va­
sár“ és hasonló fölirásokat. A fővárosi első­
fokú iparhatóság egy kereskedőt ilyen föl- 
irások alkalmazásáért pénzbüntetésre Ítélt. 
A fölebbezés alapján a kereskedelemügyi 
miniszter megvizsgáltatta az ügyet és ki­
mondotta, hogy az első és másodfokú ipar­
hatóság Ítélete nem törvényes s ezért. meg­
semmisítette s a kereskedőt az iparkihágás 
vádja alól fölmentette. Az indokolás szerint 
a kereskedő az ilyen felírásokkal nem káro­
sítja meg a versenytársakat s nem ingerel 
tömeges vásárlásokra.

— Széchényi László grófék New- 
Yorkban. Széchényi László gróf és neje, 
Vanderbilt Gladys, kis leányukkal az Ame­
rika gőzösön Neuyorkba utaztak. A grófné 
hat héten át ott iog maradni, mig Szé­
chényi László sígráf már a jövő héten visz- 
szatér őrmezei kastélyába.

__ Mikor a kofaasszony politizál.
Nem hiába közeledik a választás ideje, min­
den e nagy eseményhez igazodik, legnap 
Így nyilatkozott egyik kofaasszony a poli­
tikai helyzetről:

— Most nem hozok tojást naccsága, 
kézit csókolom. Gyűjtögetem otthun. Az se 
lesz baj, ha zap lesz, mert nemsokára kö­
vetválasztás lesz. Ollankor nagy ára van a 
tojásnak. Még drágábban fizetik a zápto­
jásokat. Hát ha’legyen nekem is egy kis 
hasznom ebbül a miniszterválságbul.

Vége a vadászatnak. Véget ért az 
idei vadászati szezon, mely az időjárás 
mostohasága folytán nem nyújtott kedvező 
alkalmat a vadászatra. Augusztus lóig 
pihen a puska és pihennek a nyulak.

Kivándorlásra csábitó. Piszkerik 
Jakab lomnál lakos útlevél nélkül az uj 
hazába akarta szöktetni Kuncz Mihály és 
hat társa bodzási lakosokat, a határrendőr­
ség azonban elcsípte a merész társaságot s

átadta a sztropkói szolgabirói hivatalnak, 
kik közül Kunczot és 6 társát a főszolga­
bíró 10—10 napi elzárás és 25—25 kor. 
pénzbüntetésre Ítélte, a Piszkerik elleni eljá­
rás céljából pedig az iratokat a sátoralja­
újhelyi királyi ügyészséghez tette át.

— Baleset. Majoros János nagycigándi 
születésű 24 éves, ref. vallásu napszámost 
súlyos baleset érte. Fajler József győrtarlói 
bérlő udvarán fát vágott s ezen munkája 
közben a baltával véletlenül mélyen bele- 
sujtott a lába fejébe. Az erős csapás követ­
keztében olyan súlyos sebet kapott, hogy 
be kellett hozni orvosi ápolás céljából a 
közkórházba.

Harisnyákat.
férfi, női vagy gyermekek részére kö-
------tött pamut és gyapjúból. ——Lábszárvédőket, lábmelegitőket
------------ és talpbetéteket.---------------
Sárcipőket, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat, orosz vagy amerikai. — 
Cipőfűzőket és kenőcsöket 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
szabott árak mellett veszünk

Kircz Vilmosnál
Turul cipőgyár elkülönített osztályában
Kassa, Fő-utca <áS. szám.

SzinTiá^;

Színházi műsor:
KEDDEN : Király házasodik.
SZERDÁN : Tilos a csók.
CSÜTÖRTÖKÖN : Jack a senki.
PÉNTEKEN : Jack a senki.
SZOMBATON : A kuruzsló.
VASÁRNAP : d. u. Mary-Anne.

este : A kuruzsló.
HÉTFŐN: A kuruzsló.
— Szinészvér. Eisler Ödön nagysi­

kerű operettjét tegnap is telt ház nézte 
: végig. A közönség sokat tapsolt a két fő­

szereplőnek, 1 árady Margitnak és kirágó 
Ödönnek, akik teljes sikert arattak.

— A kuruzsló. Földes Imre uj szin- 
! müvéből szorgalmasan folynak a próbák.
I a szombatra kitűzött premier címszerepét 
! Virányi Sándor játsza, a főbb női szere­

peket pedig Fay Flóra es Harsány! Margit 
adják. A darabot Faragó rendezi, aki ta- 

j lemtumának javát visszi a darab stilszerü 
! szinrehozatalaba.

—- Jack a senki. A Magyar Színház 
I nagysikerű müsordarabja Jack a senki 
I című angol vígjáték a k tssai közönség tet- 
i szésére is számit. A finom angol helyzet- 

komikum hatásossá teszi az újdonságot, 
mely diadallal tette meg útját a kontinens' 
színpadain. Jack a senki csütörtöki premi­
erje élénken foglalkoztatja a társulat mü 
vészgardáját.

TÁVIRAT TELEFON.
Khuert a királynál- 

folytatja küldetését-
Bécs, febr. 8.

A mai nap legfontosabb eseménye: 
Khuen-Héderváry bécsi kihallgatása es az 
a kijelentés, melyet a király uj partalakitás- 
sal kapcsolatban Andrassyra vonatkozólag tett.

Khuen-Héderváry ma délelőtt 10 óra­
kor jelent meg a királynál. Kihallgatása öt 
negyedóráig tartott. Khuen jelentést tett a 
királynak az ország hangulatáról, a kor­
mány terveiről. Jelentést tett az alkotmány­
párttal folytatott tanácskozásokról is, me­
lyek szerint Andrássy Tiszát óhajtja ve­

zérül és csak úgy csatlakoznék, ha Khuen 
lemond és helyét Tisza foglalná el.

Khuen evvel kapcsolatban fel is aján­
lotta lemondását, de a király a lemondást 
nem fogadta el. Bizalmát jelentette ki Khuen 
iránt, felhívta, hogy alakítsa meg pártját és 
mielőbb fogjon hozzá a választás előmun­
kálataihoz és a politikai helyzet kialakításá­
ban hagyja figyelmen kívül Andrássyt.

A király azonkívül jóváhagyta a mi­
niszterelnöknek a főispánt kinevezések te­
kintetében tett előterjesztéseit.

Az uj bán eskütétele.
Bécs, febr. 8.

A királyi kihallgatás után Khuen 
Aehrenthalnál volt, majd résztvett Tomasich 
bán eskütételénél.
Hieronimy és a Kossuth-párt.

Budapest, febr. 8.
A Kossuth-párt ma délutátán 6 órakor 

ülést tart, melyen reagálni fog Hieronimy 
iglói kijelentéseire.

Magyar irófrjő — török 
háremhöliy.

London, febr. 9.
Török Mária magyar grófnő, kinek 

már hosszú idő óta viszonya van a Kedi- 
vevel, Szobeida-Hanem nevén belépett a 
Kedive háremébe.

Nyertes osztálysorsjeiyek.
Budapest, febr. 8.

Az osztálysorsjáték mai húzásán nyer­
tek: 2000 koronát a következő számok 
37839 és 70238. Mig JOOO koronát nyert 
43055, 5235J, 79J15, 93588, 97J43.

A Haverda üiy tárgyalása.
i Szeged, február 8.I Ma délelőtt 9 órakor vette kez- 
I detét a Haverda ügy folytatólagos 
i főtárgyalása.

Az elnök megállapítja, hogy a 
tanuk és az esküdtek jelen vannak 
és elrendeli Jánossy folytatólagos 

I kihallgatását.
Jánossy arra a kérdésre, hogy 

! akar-e még valamit elmondani, azt 
j feleli, hogy vallomásához nincs mit 

hozzátenni.
Az elnök konstatálja, hogy Já­

nossy szabadkai és szegedi vallomá­
sai közt ellentmondás van. Jánossy 

j erre izgatottan ugrik föl és azt 
! mondja :

— Értem, értem! Azt akarják 
mindenáron, hogy ismerjem be az 

I előre megfontoltságot. Jól van, ma- 
: gamra veszem azt is. Magamra ve- 
i szék mindent, csak ne kínozzanak 
i tovább.

Ezután Haverda Mariskát vezetik 
! be. Az ügyész feláll és magáévá 

teszi a szabadkai ügyész vádját a 
felbujtási illetőleg.

Bródy Ernő dr. hevesen támadja 
ezért az ügyészt. Hogy honnan vette 
egyszerre azt az ihletet, mellyel a 
vadat magáévá teszi! Erre majd csak 
a vádbeszéd alkalmával térjen rá.

Haverda Mariska ezután elmondja 
élete történetét. Tagadja azt, hogy 
akár a bűntett elkövetésében, akár a 

; íelbujtásban részes lenne. Anyja aka- 
: rata ellenére kényszeritette Jarmacz- 

kyhoz, apja ravatalától elüldözte, őt 
mindig gyűlölte.

Mariska kihallgatása estig fog 
tartani. Azután kerül Vojtha kihall- 

j gatására a sor.
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BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR. 

Telelőn i 78. KASSA Alapittotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR == KORONA SÖR = SÖTÉT BAJOR-SÖR
legújabb siüszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve.

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgai.

Nemibb kUldomónyek saját Jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyetterembsn kizárólag a sörfőzde sőre méretik ki.
^_________________________ ___________________ _______ __________^

SS5 Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk,

ÁRA i KICSINYBEN:
Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ .................... I, 4.40, 100 „

IRAK NAGYBAN.
Darabos Coaks.................... Kor. 3.72, 100 kgr.-kónt
Dió- „ Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva viury bérmi-ntve a kassai állomásra szállítva
Az általunk termelt, gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb lii eiőanyiur és nem téves/'.belő össze más coaksnemüek minősegé­
vel és áraival. ......... , . , .

Az elmúlt téli hónapokban lapasztalt rendkívüli nehczsegek miatt 
vg\ részt, masrés/t pedig miv el a szvniiemüektiél általában áremelkedés 
várható, a, ;illatos a coakss/üks -gletet már most fedezni.

Á kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága,

Február 9.

Hirdetések felwétetnek a kiadóban

151. végr. sz. 1910.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1910. V. 211. sz végzésévé! 
Ujházy J. javára 100 K. követelés s jarule 
kai, valamint az összes kielégítési jogot nyert 
foglaltatok követeléseik erejéig végrehajtás 
folytán lefoglalt és 2440 K. becstilt ’ngosa- 
gokra a kassai kir. járásbíróságnak 1910. •
211/6. sz. végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak Kassán, Fő-utca 7. sz. alatt leendő 
megtartására határidőül 1910. évi február hó 
28-ik napjának d. e. 9 órája kitüzetik, a mi­
kor a biróilag lefoglalt üzleti berendezés s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsaron
alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elarvcre - 
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna es ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 1910. évi február hó 5 én.

Véni55 Béla,
kir. bírósági végrehajtó.

EpitíáisíáMskilaik
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert n 
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

tír. Ha mi Béla és dr. Halmi Felix
n»>vé<tvlk í«r«irod«ja.

Kassa Fő-utca 25. 1. cm.

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,
mert

H ILTEN B ERGEH-né I
a fehérnemű legnagyobb fokú megkimélése mellett tel­
jesen chlórmész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, 
súly szerint (mángorolva) Vagy darabonkint Való számi-

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:
Kossuth Lajos-utca 3. szám, I Deák Ferenc-utca 32. szám. 
Fő-utca (Andrássy-palota), I Szerecscn-ntca 3. sz.

& &

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta ízű. szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 
——-r- • ásványvíz ~ —•—

Gyógyító és üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si- 
ken el alkalmazható vese-, hugykö- 
és holyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =»

II úgy hajtó és hugyoldó!
ZULTAN

Lithion-gyógy forrrás-vállalat.
Kutlcezeiöség és központi iroda :
------ EPERJES.
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc Jézsof-rakpart 22. sz.
Kapható Kassán minden ásványvíz- 

kereskedésben és vendéglőben.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.


